

# КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается  
с января 1935г.

12+

Сайт: <http://koshvesti.ru/>[t.me/koshvesti](https://t.me/koshvesti)<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

## 12 апреля - День космонавтики

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ!

Поздравляем вас с Днем космонавтики!

Дата 12 апреля 1961 года вписана золотыми буквами в историю России. Именно в этот день произошло событие действительно планетарного масштаба - совершен первый в истории полет человека в космос. Юрий Гагарин, облетев Землю на космическом корабле «Восток», открыл новую эру в истории человечества, дал мощный импульс для исследования космоса.

Это событие стало триумфом отечественной науки, послужило ярким примером возможности решения, казалось бы, невыполнимых задач.

В этот день мы гордимся славной историей нашей страны, героизмом и мужеством советских и российских космонавтов, талантом, профессионализмом и результатами самоотверженного труда работников ракетно-космической отрасли, всеми, кто приумножает славу отечественной науки, вносит достойный вклад в процветание нашего государства.

Убеждены, что отечественную космонавтику впереди ждет еще много побед и достижений, которыми будет гордиться не одно поколение граждан России.

Пусть свершения первооткрывателей космоса служат для всех нас примером подлинного патриотизма и преданности своему делу, вдохновляют на реализацию самых смелых идей и планов на благо Отечества!

Глава Республики Адыгея,  
Секретарь Адыгейского регионального  
политической партии «Единая Россия» М.К. КУМПИЛОВ,  
Председатель Государственного Совета-Хасэ РА В.И. НАРОЖНЫЙ.

### ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ КОШЕХАБЛЬСКОГО РАЙОНА!

Сегодня мы празднуем один из самых замечательных праздников для нашей страны - День космонавтики и 62-ю годовщину со дня полета Юрия Гагарина в космос. С этого дня в истории человечества началась космическая эра. Цивилизация пошла по пути масштабных научных открытий и создания высоких технологий, открылись невиданные возможности и перспективы, изменившие весь мир. В наши дни без космических технологий невозможно представить жизнь человечества - все высокотехнологичные отрасли производства сегодня непосредственным образом связаны с реализацией космической программы: связь, транспорт, образование, наука, безопасность, экология.

Мы гордимся тем, что этот грандиозный научно-технический прорыв был осуществлен именно в нашей стране. Это стало возможным благодаря таланту и огромному труду космонавтов, ученых и всех работников ракетно-космической отрасли.

Этот праздник посвящен мужественным покорителям космоса, настоящим героям, которые прославили наше Отечество на весь мир. Показав пример самопожертвования и беззаветной любви к Родине, мужества и смелости, неиссякаемой веры в возможности человека, они стали первыми в космосе и завещали нам быть достойными своих предков.

Дорогие земляки! От всей души поздравляем вас с праздником! Пусть сбудутся самые смелые мечты и реализуются все планы во благо нашего цветущего района и нашей великой Родины! Желаем вам успехов во всех начинаниях, достижения поставленных целей, крепкого здоровья и мирного неба над головой!

Глава администрации МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРЗОВ,  
Председатель Совета народных депутатов А.В. БРЯНЦЕВ.

## Встреча Главы РА с участниками СВО

В воинской части Майкопского гарнизона Глава Адыгеи Мурат Кумпилов провел встречу с военнослужащими республики, принимающими участие в специальной военной операции. Сейчас им предоставлен заслуженный отпуск, и они

республики Александр Аврин, врио начальника 227-го артиллерийского дивизиона Алексей Косинов.

В ходе беседы с военнослужащими руководителем региона поинтересовался их здоровьем и физическим состоянием. В беседе также

менно и в полном объеме оказывалась соответствующая социально-бытовая помощь», - сказал Мурат Кумпилов.

Военнослужащие, призванные на службу по мобилизации, выразили благодарность руководству республики



прибыли в расположение воинской части, где ранее проходили подготовку и боевое слаживание.

Напомним, из мобилизованных жителей Адыгеи сформирован 3-й гаубичный артиллерийский дивизион, носящий имя Героя Советского Союза Х. Андрухаева.

Во встрече приняли участие главный федеральный инспектор аппарата полпреда Президента РФ в ЮФО по РА Сергей Дрокин, руководитель Администрации Главы РА и КМ РА Владимир Свеженец, заместитель председателя ГСХ РА Эдуард Цеев, военный комиссар

были обсуждены вопросы социальной поддержки семей мобилизованных и качества исполнения органами власти своих обязательств.

«Перед нами стоят задачи по обеспечению военнослужащих и членов их семей всем необходимым. Для вас - ребят, находящихся на передовой, дополнительно закупается все необходимое для выполнения боевых задач, сохранения ваших жизней и здоровья. Вместе с тем нам также важно, чтобы ваши семьи ни в чем не нуждались, чтобы им своевре-

и всем жителям региона за внимание и постоянную поддержку. В свою очередь, Глава Адыгеи отметил, что все, кто сегодня помогает фронту, верят в победу России и готовы бескорыстно продолжать свою работу.

Отдельно Глава Адыгеи отметил, что исполнение всех заявок военнослужащих находится под его личным контролем. Соответствующие службы при поддержке муниципалитетов в круглосуточном режиме оперативно решают все возникающие вопросы.

Пресс-служба  
Главы РА.

## С планерного совещания

Очередная рабочая неделя началась с планерного совещания, которое прошло под руководством главы администрации МО «Кошехабльский район» З.А. Хамирзова. В его работе приняли участие заместители главы района, руководители структурных подразделений администрации, главы сельских поселений и СМИ.



По-прежнему одним из актуальных вопросов повестки дня планерного совещания остается проводимая работа по оказанию помощи нуждающимся семьям мобилизованных. О том, какую поддержку получает данная категория граждан, подробно проинформировал заместитель главы администрации района, управляющий делами Р.Ч. Хасанов. Как им отмечено, каждый мобилизованный находится в зоне особого внимания, организована индивидуальная работа в зависимости от проблем, которые испытывает его семья.

Далее были обсуждены вопросы проведения весен-

ней призывной кампании. Как отметил первый заместитель главы района Р.З. Емыков, весенний призыв граждан в ряды ВС РФ стартовал с апреля и будет продолжаться до конца июня. Он подробно остановился на организационных вопросах призывной кампании и особенностях зачисления на военную службу.

О достижениях социальных-экономических показателей проинформировала заместитель главы района по экономике и социальным вопросам М.Р. Тугланова.

В ходе совещания были также рассмотрены вопросы, касающиеся санитарного состояния населенных пунктов района и хода

проведения капитального ремонта Дома культуры в ауле Хачемзий. С информацией по данным вопросам выступили заместитель главы района по строительству, архитектуре и ЖКХ Е.В. Глазунов, начальник управления сельского хозяйства З.М. Самогов и глава администрации Дмитриевского сельского поселения М.С. Пшизов.

Отдельному рассмотрению подлежали вопросы, поднятые жителями сельских поселений на прошедших сходах граждан.

В завершение планерного совещания глава района поставил конкретные задачи и обозначил сроки их выполнения.



**■ Военный призыв**

**О проведении  
весеннего призыва**

Весенняя призывная кампания 2023 года в Кошехабльском районе проходит в плановые сроки, каждый вторник проводится призывная комиссия. На заседании призывной комиссии присутствуют все представители гос. структур.

Военный комиссар Гиагинского и Кошехабльского районов Республики Адыгея Вячеслав Николаевич Журавлёв ответил на ряд интересующих общественность вопросов, в частности касающихся призыва граждан на военную службу весной 2023 года.

**СМИ:** - Может ли призывник сам выбрать место и род войск, в которых желает служить?

**В.Н. Журавлёв:** - Гражданин перед тем, как прийти на призывную комиссию, проходит медицинское освидетельствование. При этом нам уже заранее известны его образование, состав семьи, ее состояние. Это важно, потому что призывник может иметь льготы и в соответствии с ними - служить недалеко от места проживания.

**СМИ:** - Что это за льготы?

**В.Н. Журавлёв:** - Например, у призывника престарелые родители или родители-инвалиды. Соответственно, он имеет право служить недалеко от дома. Это если родители пенсионного возраста - мама старше 66 лет или отец старше 66 лет. Учитывается также наличие детей у призывника. Тогда такому призывнику будут подбирать воинскую часть недалеко от места его проживания. Конечно, исходя из задания, которое у нас имеется на этот



конкретный призыв. То есть это не значит, что воинская часть может оказаться совсем у порога его дома. Хотя и такое может быть.

Если по семейным обстоятельствам он должен служить ближе к дому, то в этом случае он может не попасть в учебное подразделение, так как после окончания «учебки» ребята по распределению уходят в разные воинские части по всей стране. Поэтому ребят, родители которых имеют ограничения по состоянию здоровья или же существуют иные семейные обстоятельства, в учебные подразделения не отправляем.

**СМИ:** - Возможность пользоваться во время службы мобильными телефонами интересует многих. Выдают ли сейчас специальные телефоны и сим-карты для связи с родными?

**В.Н. Журавлёв:** - Не выдают, но в армии разрешены телефоны, в которых отсутствуют расширенные возможности, то есть возможность фото- и видеосъемки, выход в интернет, а

также функция геолокации. Фактически это должен быть простой кнопочный телефон. Все это определено подзаконными актами, где даже указаны разрешенные модели.

На военную службу будут отправляться призывники, получившие среднее или высшее образование, также граждане, прошедшие курс профессиональной подготовки в системе ДОСААФ. После прохождения медицинской комиссии призывников распределяют по разным родам войск. Их несколько: сухопутные войска, воздушно-космические силы, военно-морской флот, ракетные войска стратегического назначения, воздушно-десантные войска.

**По вопросам, связанным с призывом на военную службу, граждане могут обращаться в отделение подготовки и призыва граждан на военную службу в военный комиссариат Гиагинского и Кошехабльского районов Республики Адыгея по адресу: ст. Гиагинская, ул. Красная, д. 316, а также по телефону: 8(87779) 9-70-47.**

**■ Патриотическое воспитание**

**Так держать,  
юные блечепсинцы!**

С поистине отличным результатом - первым из 128 возможных командных мест - вернулись в минувшее воскресенье наши ребята - обучающиеся МБОУ СОШ №5 а. Блечепсин из республиканской столицы, где 9 апреля на территории городского парка культуры и отдыха проходила региональная молодежная патриотическая игра «#ЗаНашихRU».



Проверить свои силы и побороться за право стать лучшим в волонтерско-патриотическом мероприятии в Майкопе собралось более 800 представителей активной молодежи Республики Адыгея - по 7 человек от каждого изъявившего желание принять участие образовательного учреждения (школы, училища, колледжа, вуза).

Наш район на соревнованиях представляли обучающиеся 4-х школ: МБОУ СОШ №11 а. Ходзь, МБОУ СОШ №9 с. Вольное, МБОУ СОШ №3 а. Егерухай и, как мы уже сообщали, победители патриотической игры из аула Блечепсин - команда «Нарт», набравшая по итогам соревнований

наивысшее (376) количество баллов.

В ходе игры командам предстояло выполнить ряд не похожих друг на друга испытаний, но все они были нацелены на совершенствование системы патриотического воспитания, обеспечения устойчивой формирования у участников прочных основ патриотического сознания, здорового образа жизни и чувства верности долгу по защите своего Отечества.

По итогам соревнований победитель и призеры игры были отмечены призами от организаторов - Министерства образования и науки РА и Адыгейской республиканской общественной организации «Ресурсный

центр добровольчества «Волонтеры Адыгея».

Мы от всей души поздравляем с колоссальной победой команду-чемпиона, в состав которой вошли: Аслан Шаков (капитан), Амир и Имран Вороковы, Амир Дыбагов, Дамир Индрисов, Азамат Шовгенов, Алим Шиков. А также искренне благодарим отлично подготовивших ребят педагогов СОШ №5 Адама Юрьевича Сохова и Схатбия Азаматовича Исупова.

Так держать!  
**P.S.** Игра проводилась в рамках реализации регионального проекта «Социальная активность национального проекта «Образование».

**Р. БОЛОКОВА.**

**■ Профорентация**

**«О профессиях  
разных и нужных»**

На днях, 4 апреля, в центральной библиотеке района библиотечарь по массовой работе Р.К. Хасанова провела для учащихся 10 «А» класса МБОУ СОШ №1 а. Кошехабль очень актуальное мероприятие. Профинформирование под названием «О профессиях разных и нужных» оставило у ребят много ярких впечатлений, так как раскрыло перед ними множество увлекательных фактов об интересовавших их профессиях. А некоторые обучающиеся после такого полезного экскурса окончательно определились в выборе своего дальнейшего профессионального пути.

Открывая встречу, Рузанна Кадырбечевна отметила, что рано или поздно перед каждым человеком встает важный вопрос о том, какую профессию выбрать. И от правильности принятого решения зависит очень многое - можно сказать его будущее.

Далее она рассказала школьникам, где можно подробнее узнать о каждой из профессий, какие они бывают и чем примечательна



та или иная профессиональная стезя. Также на эти и многие другие вопросы по обозначенной теме ребята постарались найти ответы в ходе предложенной профориентационной игры.

Ребята расширили познания о мире профессий в ходе конкурсов: «Профессиональная дорожка», «Пойми меня», «Самая-самая»; отвечали на вопросы викторины «Все профессии нужны»; определяли предметы, принадлежащие людям определенных профессий.

Приняв участие в анкетировании «Кем я буду?», каждый для себя определил тип более подходящих ему профессий, которые были условно разделены на такие категории, как: «человек-человек», «человек-природа» и т.д.

Также, опираясь на опыт профессиональной деятельности в семье, учащиеся рассказали о профессиях своих родителей, а затем познакомились с книжной выставкой «Найди призвание по душе».

**Р. БОЛОКОВА.**

**■ Госпрограмма в действии**

**Хорошие дороги -  
артерии жизни**

С 2020 года по всей стране началась реализация новой госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий», разработанной по поручению Президента России. Главная ее задача - приблизить уровень жизни сельского населения к городскому, создать для жителей небольших поселений и деревень современные и комфортные условия для проживания, работы и отдыха. Программа направлена на развитие территорий с учетом абсолютно всех аспектов сельской жизни.

Развитие сельских территорий напрямую зависит от состояния дорожно-транспортной инфраструктуры. Благодаря реализации программы КРСТ с каждым годом, находящихся в ненормативном состоянии, становится все меньше. Как удивительно меняется



«лицо» села, когда там отремонтирована или построена новая дорога! С улиц исчезает грязь, у людей появляется блеск в глазах и оптимизм в отношении будущего своего села.

В день нашего приезда в поселок Майский на одной из самых проблемных дорог по улице Южно-набережная во всю кипела работа. Ремонт этого участка автодороги протяженностью 1114 метров осуществляла подрядная организация АО «Кошехабльский ДРСУ». По

проекту стоимость данного объекта составляет 51 млн 820 тыс. рублей. Работы стартовали в начале марта и на сегодня уже завершены на 30%.

Бригада устанавливала бордюрные камни и вела уплотнение полотна под асфальт. Здесь также планируется проложить тротуар и установить светильники. Данный объект планируется завершить до конца июня.

**Р. ЗЕУШЕВА.  
Фото Х. Фокотлева.**



## ■ Образование

# Время каникул не прошло впустую

В один из дней весенних каникул мы посетили сельскую библиотеку, которая совсем недавно была открыта в новом Доме культуры поселка Майский. На пороге нас приветливо встретила заведующая Татьяна Анатольевна Чикалова, которая устроила нам небольшую экскурсию.

Свой рассказ она начала с показа книги, на страницах которой представлены документы, описывающие исторический путь нашей поселковой библиотеки. Все эти сведения собраны в одной книге, изготовленной руками Татьяны Анатольевны. Как же была удивлена наша классная руководительница, Нина Николаевна Шамакина, увидев фотографию своей первой учительницы, Антонины Константиновны Чирва, которая до прихода в школу работала в библиотеке и внесла свой вклад в ее развитие.

Мы узнали и о том, что в годы войны весь библиотечный фонд был сожжен, а после восстанавливался по крупицам с нуля. Много было подписных изданий: газет и журналов, которые подшивались в пачки для хранения, чтобы в конце рабочей недели их могли прочитать рабочие. Посетителей всегда было много, люди находили время и для чтения.

Далее нас провели к выставке книг А.Н. Островского, которому сегодня, 12 апреля 2023 года, исполнится 200 лет. Это великий человек, чей вклад



в развитие отечественной литературы, театральной драматургии и режиссуры переоценить невозможно. Да и пословицы, взятые из его произведений, мы до сих пор используем в своей разговорной речи.

Затем нас пригласили пройтись по библиотеке и ознакомиться с богатым книжным фондом. Нам рассказали, как расставляются произведения авторов на полки, что необходимо при этом учитывать и соблюдать. Мы поняли, что быть библиотекарем не просто, но очень ответственно.

Во время нашей экскурсии звучала музыка Сергея Васильевича Рахманинова - пианиста и композитора, ставшего символом русской музыки во всем мире. После Октябрьской революции он эмигрировал в Америку и прожил там большой отрезок своей жизни, но очень тосковал по Родине и друзьям, связь с которыми была потеряна. Это все находит отражение в его музыкальных произведениях. Музыка то нарастала, то вновь становилась спокойной и легкой.

А под высоким потолком библиотеки она звучала как-то по-особенному. Мы также обсудили с Татьяной Анатольевной произведения своих любимых русских писателей: М.М. Зощенко, Н.В. Гоголя, А.П. Чехова. Поговорили о творчестве С. Есенина и В. Маяковского. Она же с огромной радостью рассказала нам и о своем любимом французском писателе, классике приключенческой литературы, основоположнике жанра научной фантастики - Жюль Верне. Библиотекарь интересно пересказала сюжеты из его книг об удивительных путешествиях за сокровищами, о том, как дети искали своего отца - капитана Гранта. «Морская почта» доставила письмо. В брюхе убитой акулы найдена бутылка с просьбой о помощи. Но есть проблема: координаты размыло водой... Мы перенеслись в удивительный подводный мир на борту чуда техники - подводной лодки, которой управляет таинственный и суровый капитан Немо. Центральная Африка - один из самых труднодоступных районов земного шара, и экспедиции туда всегда сопряжены с колоссальными трудностями. Но и здесь Жюль Верн находит выход: пять недель на воздушном шаре.

Слушая рассказы библиотекаря, мы думали о том, как много может рассказать одна прочитанная тобой книга. Экскурсия произвела на нас огромное впечатление. Уходить не хотелось. Уже говорили обо всем: о спорте, о вкусной и здоровой пище, о музыке и композиторах, подаривших миру замечательные произведения, о поселке и тех изменениях, которые происходят в нем и его заметном преобразении.

Спасибо Вам, Татьяна Анатольевна, за то, что организовываете для своих посетителей такие интересные и полезные встречи. И пусть у Ваших книг будет много друзей!

Учащиеся 8 «Б» класса МБОУ СОШ №7: Т. Шорев, З. Лисютенко, Д. Ашинова, А. Чернышова, С. Схляхова.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30.03.2023 г. №129 а. Кошехабль

### Об утверждении административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг в сфере архитектуры и градостроительства

В целях приведения административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг в сфере архитектуры и градостроительства на территории муниципального образования «Кошехабльский район» в соответствие с требованиями действующего законодательства, в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 года №373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг», Постановлением главы муниципального образования «Кошехабльский район» №453 от 07.11.2018 года «О правилах разработки и утверждения административных регламентов осуществления муниципального контроля и административных регламентов предоставления муниципальных услуг», руководствуясь Уставом муниципального образования «Кошехабльский район», **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить:

1.1. Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Согласование проведения переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме» (в новой редакции) согласно Приложению №1 к настоящему постановлению.

1.2. Административный регламент предоставления государственной (муниципальной) услуги по предоставлению разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства в новой редакции согласно Приложению №2 к настоящему постановлению.

1.3. Административный регламент предоставления государственной (муниципальной) услуги «Признание садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом» на территории муниципального образования «Кошехабльский район» в новой редакции согласно Приложению №3 к настоящему постановлению.

1.4. Административный регламент предоставления государственной (муниципальной) услуги по предоставлению разрешения на условно-разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства в новой редакции согласно Приложению №4 к настоящему постановлению.

1.5. Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Перевод жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение» в новой редакции согласно Приложению №5 к настоящему постановлению.

1.6. Административный регламент предоставления государственной (муниципальной) услуги «Направление уведомления о соответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства Российской Федерации о градостроительной деятельности» на территории муниципального образования «Кошехабльский район» в новой редакции согласно Приложению №6 к настоящему постановлению.

1.7. Административный регламент предоставления государственной (муниципальной) услуги «Направление уведомления о планируемом сносе объекта капитального строительства и уведомления о завершении сноса объекта капитального строительства» на территории муниципального образования «Кошехабльский район» в новой редакции согласно Приложению №7 к настоящему постановлению.

1.8. Административный регламент предоставления государственной (муниципальной) услуги «Направление уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке» на территории муниципального образования «Кошехабльский район» в новой редакции согласно Приложению №8 к настоящему постановлению.

1.9. Административный регламент предоставления государственной (муниципальной) услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка» на территории муниципального образования «Кошехабльский район» в новой редакции согласно Приложению №9 к настоящему постановлению.

1.10. Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача акта освидетельствования проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства с привлечением средств материнского (семейного) капитала» в новой редакции согласно Приложению №10 к настоящему постановлению.

2. Со дня вступления в силу настоящего постановления считать утратившим силу Постановление главы администрации муниципального образования «Кошехабльский район» №53 от 18.02.2019 года «Об утверждении административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг в сфере архитектуры и градостроительства».

3. Контроль над исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации МО «Кошехабльский район» по строительству, архитектуре и жилищно-коммунальному хозяйству (Глазунов Е.В.).

4. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава администрации МО «Кошехабльский район»  
**З.А. ХАМИРЗОВ.**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

04.04.2023 г. №133 а. Кошехабль

### Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, аннулирование ранее выданных разрешений»

В целях приведения административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг в сфере архитектуры и градостроительства на территории муниципального образования «Кошехабльский район» в соответствие с требованиями действующего законодательства, в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 года №373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг», Постановлением главы муниципального образования «Кошехабльский район» №453 от 07.11.2018 года «О правилах разработки и утверждения административных регламентов осуществления муниципального контроля и административных регламентов предоставления муниципальных услуг», руководствуясь Уставом муниципального образования «Кошехабльский район», **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, аннулирование ранее выданных разрешений» (в новой редакции) согласно Приложению №1 к настоящему постановлению.

2. Со дня вступления в силу настоящего постановления считать утратившим силу Постановление главы администрации муниципального образования «Кошехабльский район» №258 от 02.07.2013 года «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций».

3. Контроль над исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации МО «Кошехабльский район» по строительству, архитектуре и жилищно-коммунальному хозяйству (Глазунов Е.В.).

4. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

Глава администрации МО «Кошехабльский район»  
**З.А. ХАМИРЗОВ.**



■ **Сельское хозяйство**

## **Состояние озимых культур и основные акценты защитных мероприятий**

У аграриев Кошехабльского района и республики в целом наступил второй этап оперативных полевых работ после весенней подкормки. О том, какова ситуация на озимых полях района, рассказывает руководитель филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Адыгея А.В. Минакова.

Специалисты филиала Россельхозцентра по РА проводят маршрутные обследования посевов озимых культур во всех районах республики, в рамках которых составляется свой прогноз на весну и начало лета, определяются основные мероприятия по защите. Ситуация на озимом поле после весенней подкормки удовлетворительная. Время начала возобновления весенней вегетации растений в текущем году отмечено в первой декаде марта (в 2022 году это время пришлось на конец второй декады февраля). Состояние растений хорошее, фазы развития следующие: озимый ячмень - выход в трубку, озимая пшеница - конец кущения-начало выхода в трубку, озимый рапс - рост стебля-бутонизация-начало цветения. Фазы завязат от сорта и рельефа местности. Коэффициент кущения высокий и составляет 4-7 побегов на одно растение у озимого ячменя, 2-4 - у озимой пшеницы.

Как проинформировала Анна Минакова, точных прогнозов об очередном рекорде текущего сезона нет, однако стоит готовиться к сложной второй половине весны и всего лета. Сегодня говорить о критической ситуации не стоит, так как на практике тесная взаимосвязь между погодными условиями и состоянием озимых и яровых культур наблюдается с апреля по июнь. Важно, чтобы в этот период было достаточно осадков, которые являются основой для налива зерна и полноценного формирования будущего урожая.

**С какими проблемами могут столкнуться аграрии на озимых культурах?**  
По словам Анны Мина-

ковой, первая проблема, с которой столкнулись аграрии, - это **повышенная засоренность посевов**. Осенний дефицит влаги благоприятствовал сохранению семян злостных сорных растений (амброзия полыннолистная, овсюг, кострец, лисохвост мышехвостиковидный, дурнишник и др.) в почве, которые в текущем году начнут поздно появляться в посевах озимых культур. Средняя засоренность посевов отмечена в пределах от 20 до 90 штук на квадратный метр. Преобладающими видами сорной растительности первой волны являются следующие: вероника персидская, яснотка пурпурная, фиалка полевая, виды щетинок, герань рассеченная, злаковые сорняки и др. Стоит обратить внимание всем сельхозтоваропроизводителям, планирующим выращивание зерна на экспорт, на то, что многие перечисленные сорняки являются карантинными для стран импортеров российского зерна. Это значит, что сельхозтоваропроизводители, которые экспортируют зерно за границу, могут получить возврат продукции. Во избежание подобной ситуации следует проводить основные мероприятия в области мониторинга вредных объектов и защиты растений, а также необходимо запастись двух и более компонентными гербицидами широкого спектра (против двудольных и колосовых сорняков) и длительного спектра (вплоть до окончания фазы выхода в трубку) действия.

Вторая проблема, с которой могут столкнуться в текущем году аграрии, - это **наличие запаса комплекса инфекций**, которые уже сейчас проявляют свое активное развитие. По результатам лабораторных исследований на растениях, отобранных 15 февраля, 15 марта и 25 марта, обнаружено наличие возбудителей следующих болезней: на озимой пшенице - мучнистая роса, септориоз, альтернариоз

и самое неприятное - это перинофороз (особенно на посевах по предшествующему пшеница); на озимом ячмене - мучнистая роса, сетчатая пятнистость и также перинофороз; на озимом рапсе - проявление фузариозного увядания. Погодные условия начала весны сложились благоприятно для прорастания спор, образования и распространения конидий заболеваний. В предстоящем периоде ожидается развитие болезней (перинофороз, септориоз, желтая и буря ржавчины), которые смогут существенно снизить массу тысячи зерен, что в конечном счете, скажется на урожайности культур. Поэтому необходимо со специалистами по защите растений скорректировать все мероприятия для сохранения зеленой ассимилирующей части растений. Защитные мероприятия должны быть сбалансированы с применением антистрессовых препаратов на основе гуминовых кислот, способствующих повышению засухоустойчивости, что позволит растениям пройти полноценные этапы налива и формирования зерна.

Третья проблема, с которой могут столкнуться аграрии, - **вредители**.

Адыгея относится к регионам с повышенной активностью вредителей. Учитывая прошлый год, в текущем году ожидается сложная ситуация с вредителями, комплекс которых будет представлен очень широко (злаковые мухи, тля, пяденица красная, клоп вредная черепашка, пшеничный трипс, различные скрытнохоботники, крестоцветные блошки и др.), а благоприятные условия для жизнедеятельности способствуют поддержанию высокой их численности и вредоносности.

Конечно, без применения средств защиты растений, особенно в условиях южного региона, очень сложно вырастить достойный урожай, однако, в разгар полевых работ необходимо еще раз напомнить земледельцам

республики, в том числе и Кошехабльского района, о том, что средства защиты растений - это не только их помощники в борьбе с сорняками, болезнями и вредителями, но и потенциально опасные химические вещества, которые могут уничтожить урожай и нанести ущерб пчеловодству. Поэтому подбор препаратов должен быть адресным и с учетом рекомендаций специалистов. Только качественная химпрополка, проведенная в оптимальные сроки, позволит очистить поля и получить значительную прибавку урожая.

Стоит отметить, что по информации ученых, в 2023 году наблюдается рост солнечной активности. Следовательно, на растениях после химических мероприятий по их защите, на фоне солнечной активности возможно проявление фитотоксичности - способности пестицидов оказывать токсическое (отравляющее) воздействие на растения, что повлечет за собой преждевременное усыхание листового аппарата. Поэтому аграриям необходимо следовать строго определенным регламентам, прописанным для каждого препарата.

Также специалисты рекомендуют приобретать средства защиты растений только у известных компаний, проверяя их качество. В последнее время участились случаи, когда предлагали явные подделки, которые далеко не соответствуют лицензионным препаратам и вместо пользы могут нанести непоправимый вред посевам или не дать желаемого эффекта. Основной причиной привлекательности таких сделок является заниженная стоимость товара, особенно на фоне экономической и политической нестабильности. При покупке препаратов с рук возникает риск получения некачественного продукта, который в лучшем случае может не оказать желаемого результата, а в худшем - привести к гибели посева.

### **ОБЪЯВЛЕНИЕ**

**Администрация МО «Кошехабльский район» объявляет о рассмотрении кандидатов на должности муниципальной службы:**

- *заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства (на период нахождения в отпуске по уходу за ребенком основного работника);*
- *главный специалист управления архитектуры и градостроительства (должность вакантна).*

Квалификационные требования к кандидатам: наличие высшего образования любого уровня по профилю деятельности органа или по профилю замещаемой должности, без предъявления требований к стажу.

Для рассмотрения на должность кандидатам необходимо представить исчерпывающий перечень документов, предусмотренных статьей 12 Закона Республики Адыгея от 08.04.2008 г. № 166 «О муниципальной службе в Республике Адыгея».

Документы принимаются с понедельника по пятницу с 10:00 до 16:00 час. (перерыв с 13:00 до 14:00 час.) по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58, в кабинете общего отдела администрации МО «Кошехабльский район».

Контактное лицо: Бегеретова Сусанна Султановна тел. 8(87770) 9-28-44.

### **Сформирован земельный участок**

Для реализации права граждан, имеющих трех и более детей, на бесплатное приобретение в собственности земельных участков сформирован участок с кадастровым номером: 01:02:2602001:474. Местоположение: Республика Адыгея, Кошехабльский район, с. Вольное, ул. Степная, 130.

**Заместитель начальника отдела имущественных отношений АМО «Кошехабльский район» А. Этлешев.**

**Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли**  
Кадастровым инженером Мендуовым Абреком Кимовичем, номер квалификационного аттестата: 01-12-148, почтовый адрес: а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51, контактный телефон: 8-960-495-00-08, e-mail: abrek797@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер: 01:02:2601001:41, местоположение Республика Адыгея, Кошехабльский район, поле № 10, секция № 5, контур № 52, Вольненский сельский округ.

Заказчик кадастровых работ: Демидович Татьяна Владимировна, зарегистрированная по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, с. Вольное, ул. Степная, 60, кв. 3, тел.: 8-960-495-00-08.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51.

**Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли**  
Кадастровым инженером Мендуовым Абреком Кимовичем, номер квалификационного аттестата: 01-12-148, почтовый адрес: а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51, контактный телефон: 8-960-495-00-08, e-mail: abrek797@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер: 01:02:2601001:41, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - административное здание МО «Вольненское сельское поселение». Участок находится примерно в 4770 м по направлению на юго-запад от ориентира. Адрес ориентира: Республика Адыгея, Кошехабльский район, с. Вольное, ул. Гагарина, 19, Вольненский сельский округ.

Заказчик кадастровых работ: Демидович Феликс Иосифович, зарегистрированный по адресу: Республика Адыгея, Кошехабльский район, с. Вольное, ул. Степная, 60, кв. 3, тел.: 8-960-495-00-08.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51.

**Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли**  
Кадастровым инженером Мендуовым Абреком Кимовичем, номер квалификационного аттестата: 01-12-148, почтовый адрес: а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51, контактный телефон: 8-960-495-00-08, e-mail: abrek797@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер: 01:02:2507001:15, по адресу: Российская Федерация, Республика Адыгея, Кошехабльский район, примерно в 5280 м по направлению на восток от ориентира, а. Блечепсин, расположенного в границах участка.

Заказчик кадастровых работ: Болоков Рамазан Авесович, зарегистрированный по адресу: РА, Кошехабльский район, аул Блечепсин, ул. Комсомольская, 7, тел.: 8-918-430-28-02.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51.

**Извещение об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли**  
Кадастровым инженером Мендуовым Абреком Кимовичем, номер квалификационного аттестата: 01-12-148, почтовый адрес: а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51, контактный телефон: 8-960-495-00-08, e-mail: abrek797@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, кадастровый номер: 01:02:2507001:15, по адресу: Российская Федерация, Республика Адыгея, Кошехабльский район, примерно в 5280 м по направлению на восток от ориентира, а. Блечепсин, расположенного в границах участка.

Заказчик кадастровых работ: Хатков Султан Анатольевич, зарегистрированный по адресу: РА, Кошехабльский район, г. Майкоп, ДНТ Новая Весна, 6 проезд, 41, тел.: 8-918-430-28-02.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения возможно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: РА, Кошехабльский район, а. Кошехабль, ул. М. Хагауджа, 51.

■ **Окно ОГИБДД**

### **Соблюдение правил - залог безопасности на дороге**

**Уважаемые водители и пешеходы!**

Зачастую игнорирование Правил дорожного движения, превышение скоростного режима, совершение опасных маневров на автомобиле приводит к трагическим последствиям. Водители и пешеходы обязаны знать и соблюдать относящиеся к ним требования установленных Правил дорожного движения, сигналов светофоров, дорожных знаков и дорожной разметки. Ошибки, которые чаще допускают водители, - невнимательность и превышение скоростного режима вблизи пешеходных переходов. Поэтому очень важно при приближении к пешеходному

переходу заблаговременно снизить скорость. Пешеходам также необходимо иметь при себе световозвращающие элементы, позволяющие обозначить себя на дороге на значительном расстоянии. Кроме того, при переходе дороги стоит отказаться от таких отвлекающих внешних факторов, как наушники и мобильные телефоны.

**Помните, что соблюдение Правил дорожного движения - это залог вашей безопасности на дороге!**

**ОГИБДД МО МВД России «Кошехабльский» обращается ко всем владельцам крупного рогатого скота с просьбой контролировать принадлежащих вам животных.**

Помните, что при выпасе животных вблизи проезжей части без присмотра вы подвергаете опасности не только жизнь своих питомцев, но и жизнь и здоровье граждан, передвигающихся по дорогам общего пользования.

<p><b>Директор Р.К. Зеушева</b></p>	<p><b>УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители):</b> Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».</p> <p><b>ИЗДАТЕЛЬ:</b> Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».</p> <p><b>АДРЕС:</b> 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.</p>	<p><b>АДРЕС РЕДАКЦИИ:</b> 385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова, 5.</p> <p><b>Телефоны:</b> директор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98.</p> <p><b>E-mail:</b> koshvesti@mail.ru</p> <p>Цена свободная.</p>	<p>Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p> <p>Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы.</p> <p>Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.</p>	<p>Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473.</p> <p>Заказ №</p>
---	---	---	--	--